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boru vagy béke 
év felé, amikor már a legkisebb vál- 

ázasan dolgozik zárszámadásán, igy 

, az év legutolsó óráiban is még 

legnagyobb bizonytalanságban él a 

tika, hogyan könyvelje el eddigi 

ékenységét, béke lesz-e vagy há- 
smét elmulóban egy év és ez az év 

olt, mint a többi a nagy világégés 

obbra, se balra, topogás egy hely- 

épéssel sem haladt jobb auspiciu- 
c az emberiség sorsa. Pedig már 

év óta folyik a diplomáciai játék. 

1 tárgyalnak. És a játék a régi 

frazeológia sem változott meg. 

gusági elv és biztonsági elv - ez a 

zó áll a vitatkozások homlokterében. 

ország még mindig a biztonságát 

ti, a németek viszont konokul követe- 

gazukat. És ennyi biztonsági óvintéz- 
el szemben most már a németek nyil- 
zözezik hogy valamelyes hadseregre 

setre ők is tarthatnak számot, há- 

zezer katonát követelnek, fegyverke- 

abadságot és a Saar-vidék visszacsa- 

. Igy aztán legyen ám tiz évi Isten 

Franciaországnak természetesen eb- 

formában nem kell a béke, mert 

stabilizálni akarja azokat az állapo- 
--amelyekben a világ most van. Tehát 

dált és közben csodálkozással látja, 
világ már távolról sem áll annyira a 

n, mint gondolta. Anglia ellenszenve- 

mleges, Oroszország egyszerre több- 

diplomatizál, Olaszország egyáltalá- 

em csinál belőle titkot, hogy megelé- 

-ranciaország konokságát. A dolog 
ugy áll, hogy Franciaországban 

a tábornokok diktálnak. Ismét egy 

etetlen militarista politika jegyében 

minden, egy olyan tulmére- 

katonai politika jegyében, ame- 

.már maguk a szövetségesek is s0- 
iuilb mint, ahogyan Napoleon politikáját 

a sokalta a világ. A példa pedig raga- 

urópa teljes elmilitarizálódása felé 
mnk.A békeszózatokkal egyenes arány- 

melkedik a fegyverkezések aránya. 
vannak már a legszebb diplomáciai 

, a jelszavak lassan lekopnak a 
kről és a vasba öltözött valóság der- 

5 képe jelenik meg szemeink előtt, 

jük az ájtatos szavak kendőzött játé- 

ába ez a nagy diplomáciai sürgés- 

az év utolsó hetében, mest ujév 

Amit a diplomácia tizenöt évén át 
asztott, azt nem fogja megoldani a 

a sony utáni félszünidőben. Ezeket a 

mákat jóval előbb kellett volna meg- 

. Csalfa szinjáték ez az egész zárszá- 

i komédia, ezek a kérdések- feleletek, 

lok és viszonválaszok. Amint a Nép- 

ség müködése megfeneklett, ugy 

ttették minden hitelüket ezek a külön- 

plomáciai szpikerek, akárhogyan hiv- 

5 őket, Sir Simon angol külügyminisz- 

a éppen olyan európai utazó béke- 

4 ak látszik, mint hónapok előtt a 

Ee. Az ujév előtti nyilatkozatok és 

ok már nem fogják 

ő és nem fogják közel- 

gymáshoz épeket, az bizonyos. Ha 

ideig-óráig mégsem lesz háboru és 

tt bél 
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ább figyeljük, minél jobban levet- 

vasuti kiadás meglérüle majd erősen 

an még elhuzódik valameddig ez az 
ugy az senm lesz a halott 

yek és a holt szavak diplomatáinak 

rtént Pári 
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Teanciaccszág véres karácsonyga 

asuti katasztrófa 

s szomszédságában 
halálos áldozattal és 300 
sulyos sebesülttel 

Franciaországnak szomoru ünnenpe 

volt. Karácsony estéjén az utolsó évtize- 
dek legnagyobb vasuti szerencsétlensége 

játszódott le francia földön. A borzal- 

mas katasztrófa alig husz kilőméternyi- 

re történt Páristól, L a g n y állomás kö- 
zelében. Vasárnap este félnyolckor sze- 

mélyvonat indult el a párisi keleti pálya- 

udvarról Meaux felé és ezen a sze- 

mélyvonaton leginkább szabadságos ka- 
tonák, vakációra hazatérő diákok és vi- 
déki rokonaihoz igyekvő párisiak utaz- 
tak. Ötszáz utasa volt a személyvonat- 
nak, valamennyien tele voltak örömmel 

és szivükben m ott derengett a kará- 

csonyi hangulat. 
A vonat majdnem másfél órás 

késéssel indult el Párisból és 
mikor Lagny állomás bejárata 

felé közeledett, a mozdonyve- 

zető a jelzőkészüléket tilosra 

állitva látta maga előtt. 
Ugyanakkor ugyanis egy helyiérdekü 

vonat befutását várták az állomásra, 

amelyet előbb engedtek be a perronra, 
mint a párisi személyvonatot. A párisi 
személyvonat a tilos jelre szabályszerüen 

megállott a pályán. 

105 kilóméteres sebességgel rohant a gyors 
Időközben a párisi keleti pályaudvar- 

ról elindult a Strassburg felé ha- 
ladó gyorsvonat is. Ez a vonat szintén 
késéssel hagyta el a pályaudvart, ahon- 
nan másfél órás időveszteséggel robo- 
gott el. Öt perccel a Meaux felé eélindult 

személyvonat után hagyta el a pálya- 
udvart és ezt a személyvonatot Lagny 

állomáson kellett volna megelőznie. 
Hogy késését behozza, nyolcvan helyett 
százöt kilóméteres sebességgel szágul- 
dott. Az éjszakában sürü köd terjengett 
és igy történt, hogy amikor a strass- 
burgi gyors Lagny felé közeledett, a 

mozdonyvezető nem vette észre az előtte 

veszteglő személyvonatot. 
A gyorsvonat őrült sebességgel 
belerohant az előtte álló sze- 

mélyvonatba és a szó szoros 
értelmében legázolta azt. 

A személyvonat valamennyi kocsija, mi- 

vel fából készült, pozdorjává tört, a 
gyorsvonatnak vasból való kocsijai pe- 
dig sértetlenek maradtak. A személyvo- 
natból a mozdony és a postakocsi ma- 

radt épségben. A strassburgi gyorvonat- 
nak utasai puszta ijedelem árán szaba- 

dultak meg. 

Máglyák kisérteties fénye mellett folyt a mentés 
Az irtózatos összeütközést pillanato- 

kig tartó dermedt csend követte, utána 
azonban felhangzott kórusban a haldok- 

lók hörgése és a sebesültek segélykiál- 

tása. A két vonatnak megmenekült sze- 
mélyzete Lagny állomásra szaladt, ahol 
értesitette az állomásfőnököt a szeren- 

csétlenségről. Az állomásfőnök azonnal 

segitségért telefonált Párisba és a 

szomszédos állomásokra, majd a ren- 

delkezésre álló személyzettel a szeren- 

csétlenség helyszinére sietett. Meggyuj 

tották a magukkal ! hozott reflektorokat, 

amelyek rettenetes képet világitottak 

meg. 
Hogy az éjszaka sötétségét 

még jobban eloszlassák és a 

megmenekült embereket meg- 

mentsék a fagytól, máglyákat 

gyujtottak, amelyekhez az ösz- 
szetörött vasuti kocsik faalkat- 

részeit használták fell. 

Azonnal megkezdték a mentési munká- 

latokat, amelyekbe alig negyedóra mul- 
va belekapcsolódott a Párisból a közle-: 
kedésügyi miniszterrel kiérkezett men- t 
tési akció. Ugyanakkor husz automobil- 

lal megérkeztek Párisból a mentők is. 
Egymásután szedték ki a romok alól a 
halottakat és a sebesülteket. Már az 

első órákban százötvennél több halott 
feküdt kétoldalt a megrongálódott vas- 

uti pálya mellett. 

Azután megkezdték a halottaknak és 

a sebesülteknek Párisba való szállitását. 

kupolacsarnokában teritették ki. Ezek- 
nek száma egyre szaporodott. 

fegnap a romok alól kihuzott 
áldozatokkal és a sebesültek 
közül kimultakkal a halottak 

száma már kétszázhatra emel- 
kedett. 

A sebesültek száma meghaladja a há- 
roniszázat, akik megtöltik a párisi kór- 
házakat. 

karácsonykor, de legnagyobb volt a fáj- 
dalom Párisban, mert az áldozatok leg- 
nagyobb része párisi. Az egész világ 

küldött Károly román király is. 

. 

A halottakat a keleti pályaudvar nagy 

Tranelaországban nagy volt a gyász 

részvéttel fordul Franciaország felé és 
az egyes kormányok államai sorra küld- 

el részvéttávirataikat. Igy táviratot 

A vizsgálat mindeddig nem tudta 
pontosan megállapitani, hogy mi volt a 

szerencsétlenség oka. 

Az első órákban letartoztatták 

a strassburgi vonat mozdony- 
vezetőjét és fütőjét. Később 
azonban szabadlábra helyezték 

őket. 

A francia mozdonyok jelző szerkezettel 

vannak felszerelve, amely éles sipjelet 

ad, ha a mozdony tilosra állitott szema- 

forhoz közeledik. Megállapitották, hogy 

a gyorsvonat mozdonya elhagyta a vo- 

nalnak azt a részét, ahol a sipjelnek 

meg kellett volna szólalnia. 

A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a jelzőkészülék rossz volt. 
Ezért a mozdonyvezetőt és a 

fütőt szabadlábra helyezték. 
4 

Orákon át titkolták 
a rémes katasztrófát 

A szerencsétlenség annyira megrémi- 
tette a keleti vasuttársaság igazgatósá- 
gát, hogy a borzalmas katasztrófát órá- 
kon keresztül eltitkolta. Igy történt, 

hogy külföldre csak vasárnap délelőtt 
jutott el a hir, amelyet a párisi lapok 
is annyira elkésve kaptak, hogy a reg- 
geli ujságok kénytelenek voltak külön- 
kiadásokat nyomatni, Hozzávetőleges 
becslés szerint a vasuttársaság az áldo- 

zatok hátramaradottainak és a sebesül- 

teknek körülbelül száz millió frank kár- 

téritést lesz köteles fizetni. 

A keleti pályaudvarról szerdan 

délben temették el a Lagny mel- 

letti vasuti szerencsétlenség ál- 

dozatait. 

A temetésen ele volt Lebrun francia 

niszterelnök vezeté 
mány, a keleti vasu ársaság igazga 
tanácsa és számos katonai é és polgári 



2. OLDAL 

Szent este 
1is éjfélig robogtak a villamos- 

kocsik 

A temesvári villamosvasut igazgatósága 
1dén is közölte a közönséggel a lapok utján, 
hogy karácsony estéjén nyolc órakor a 
Gyárvárosból indulnak a villamosok utolsó 
menetei és ezeknek a Gyárvárosba való visz- 
szatérésével megszünik a villamosok for- 
galma. Ezt tudomásul vette a közönség, a 
villamos alkalmazottai pedig megelégedett- 
séggel fogadták a híradást. Ezzel szemben 
az történt, hogy amikor délután öt órakor 

számitgatni kezdték, hogy hány óra hosszat 
tesznek még szolgálatot, hogy hazasiethes- 

senek, egyszerre váratlanul megjött a pa- 

rancs: nincsen rövidebb szolgálat, az összes 

kocsik menetrendszerüen közlekednek mind- 
végig. Igy aztán a villamos kalauzok és ko- 

csivezetők nem siethettek haza, hanem 

kénytelenek voltak éjféli időig a kocsikon 

szolgálatot teljesiteni, amelyek pedig éppen 

a karácsonyi ünnep miatt üresen futottak. 

Katácsonyi 
műkedvetői előadások 

A Magyar Párt Blaskovics-telepi tagoza- 
tának mükedvelői karácsony első napján a 
Schneider-féle vendéglőben előadták a 
Gyimesi vadvirág cimü népszinművet. Az 
előadás kiválóan sikerült és a nagyszámu 
közönség lelkesen tapsolt a szereplőknek, 

akik pompásan játszottak. Az előadáson a 
Magyar Párt központját Ko ppány Re- 
zső képviselte. Ugyancsak karácsony első 
napján a Magyar Párt mehalai tagozata a 
Weber-feie vendéglőben rendezett mü- 
kedvelői előadást, amelyen két egyfelvoná- 
sos és több énekszam került előadásra. 
Kubán Endre szerkesztő, ki a pártközpont 

képviseletében jelent meg, bevezető beszé- 
det mondott. Harmadik mükedvelői előadás 
karácsony első napján a Novotn y-féle 
vendéglőben volt, ahol a székely mükedve- 
hők zsufolt terem előtt a Sárga csikó operet- 
tet játszották sikeresen. Kedden, karácsony 
második napján a Gyárvárosi Katolikus If- 
jusági ögyesület szinrehozta az Arvácska 

cimü három felvonásos operettet. A nagy- 
számu közönség hálával fogadta az ügyes 
mükedvelők játékát. 

.......... 

A devizacsaló hankár 
felféfelesen szabadlábra került 

Budapesten néhány hónap előtt letartóz- 
tatták Heidelberg Mór hetven éves 
bankárt és a fiát, Heidelberg Györgyőöt. 
Apát és fiut azzal vádolták, hogy deviza- 
visszaéléseket követtek el és nagy összege- 

ket csempésztek ki külföldre. Több hétig 
tartó vizsgálati fogság után az öreg Heidel- 
berget megrongált egészségi állapotára való 
tekintettel szabadlábra helyezték, a fia el- 
lenben továbbra is fogságban maradt. Hei- 
delberg Mór, akit a vizsgálati fogság és a 
folytonos kihallgatások izgalmai megvisel- 
tek és aki egyre hangoztatta az ártatlansá- 
gát, szabadlábra való helyezése után két 
napra öngyilkosságot követett el. Feleségé- 
vel együtt megmérgezte magát és mire rá- 
juk találtak, mindketten halottak voltak. A 
kettős öngyilkosság után az ügy néhány na- 
pon keresztül szünetelt, azután pedig a tör- 

vényszék megtartotta a tárgyalást, amelyen 
már csak Heidelberg György fölött itélke- 
zett a biróság. Heidelberg Györgyöt egy évi 
és három hónapi fogházra itélték, de- 
vizavisszaélések miatt. A fiatal bankárt 
most feltételesen szabadlábra helyezték. 

ep ememaa memm ű 

Füleki eipésznél 
jól és olcsón vásárolhat 

sárcipőt, hócipőt 
Belváros, Merczy-utcea 1. 

sgató-főorvos beszéddel nyitotta meg. 

Az egész ország vármegyéinek - és 
igy Temestorontálnak is községi ta- 

szenátoraikat megválasszák. Szavazás- 

nácsok tagjai is. Temestorontálban öt 
jelöltje van a különböző pártcsoportok- 
nak és igy előrelátható, hogy a válasz- 
tás élénk lesz. Az öt lista a következő: 

1. Goga-féle nemzeti agrárpárt, jelölt 
Cioban Pompil dr. 2. Liberális párt, 
jelölt Savi Péter tanitó. 3. Nemzeti 
parasztpárt, jelölt Bocu Szevér volt 
miniszter, aki most a magyarokkal ka- 
cérkodva magyarnyelvü levelet intézett 
az egyes községek magyar tanácstagjai- 
hoz. 4. Ifjuliberális párt, jelölt Arde- 
lean Antal dr. volt főszolgabiró. 5. 
Pártonkivüli független csoport, jelölt 
Obadeanu Pál dr. volt szenátor. Az 
................ 

Sanghaii jelentés szerint Kin a egyes 
tartományaiban kommunista lázadás 
tört ki. A lázadás főfészke Fu Csau 
és Csang-Csau városokban volt. A 
nankingi kormány légi flottája elindult a 
kommunista lázongás fészkei fölé és azo- 
kat bombázni kezdtee. A bombázásnak 
borzalmas eredményei voltak. Fu Csau 
majdnem teljesen romokban hever. Itt 
ezernél több ember veszitette el életét. 
Csang-Csauban negyven ház pusztult el. 
Emberéletben itt kevesebb a kár, mert 
a forradalmárok idejekorán kiüritették 
a várost. Igy is azonban százhusz ha- 
lottról érkezett jelentés. 
A nankingi kormány hivatalos jelen- 

és karácsonyi ajándók 
Karácsony estéjén adták át rendelte- 

tésének a Kunz-telepi napközi gyer- 
mekotthont. Este hat órakor nagyszá- 
mu közönség jelenlétében a Juventus 
Salvator ifjusági egyesület énekkarának 
karácsonyi éneke után Páter Lászl ó, 
akinek nevéhez a napközi gyermekott- 
hon létesitése füződik, rövid beszédet 
mondott, amelyben hangsulyozta, hogy 
az ujépület a Kunz-telep szegényei 
részére készült és azok abban minden- 
kor otthont találnak. A gyermekek az- 
után ruhanemüeket és süteményeket 
kaptak, de nem feledkezett meg Páter 
László a felnőttekről sem, akiknek szin- 
tén juttatott bőségesen ajándékot. 
Az állami gyermekmenhelyen Faur 

Zsófia, Faur Liviusz miniszteri igazgató 
édesanyja, idén is karácsonyfaünnepélyt 
rendezett az ott ápolt gyermekek részé- 
re. Az ünnepélyt, amelyen számos előke- 
lőség vett részt és amelyen ötven gyer- 
mek kapott ruhanemüt és egyéb aján- 
dékot, Nemoianu József dr. igaz- 

Ma választják meg szenátorukat 
Temesmegye községi tanácsai 

jelöltjei közül 

nácsai ma járulnak az urnák elé, hogy 

ra jogosultak a feloszlatott községi ta- 

összes községek tanácsai Temesvárott 
szavaznak, ahol három szavazatszedő 
bizottság müködik. Az első bizottság 
székhelye a Banatia, ahol hetvenhá- 
rom község szavaz, a második bizottság 
a Zsidó liceumban van és ott nyolcvan- 

dik bizottság előtt pedig, amely a felső- 
kereskedelmi iskolában székel, nyolc- 
vanhárom község szavaz. Ugyanitt sza- 
vaznak Temesvár város feloszlatott ta- 
nácsának tagjai is. 
Holnap, december 29-én választják 

meg a különböző kamarák és az egye- 
temek szenátoraikat. A temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara, a munkaka- 
mara és a mezőgazdasági kamara vá- 
lasztói ma este Bukarestbe utaznak, 
hogy ott leadják szavazataikat. 

............ 

Kommunistia lázadás Kinában 
boczalmas vévengzéshez vezetett 

tése szerint a lázadó kommunisták há- 
eeesesenessoYEsEsEsEsEEEYEE eceesesEDesex 

Megnyilt a Kunz-teleni nyermekotihon 

müsor is megörvendeztette a közönsé- Agő ikus nőegyesület, amely- 

rom léghajót lelőttek. Ezek pilótáikkal 
együtt elpusztultak. Csang-Csaut később 
a kommunisták ismét megszállották és 
szembeszállottak az ellenük vonult kar- 
mánycsapatokkal. A kormánycsapatok 
több órás véres harc után elfoglalták a 
várost és hatszáz kommunista lázadót 
felkoncoltak. Kina más részeiben is he- 
ves összeütközések vannak napirenden a 
kormávcsapatok és a kommunisták kö- 
zött. A nankingi kormány annak a meg- 
győződésének adeott kifejezést, hogy a 
forradalmat moszkvai ügynökök szitot- 
ták, A moszkvai kormány határozottan 
tiltakozik ezen állitás ellen és kijelen- 
tette, hogy semmiképpen nem avatkozik 
bele Kina belügyeibe. 

jufott a szegényeknek 
nek élén dr. Bogdan Antalné áll, egy 
csomó szegény gyermek részére rende- 
zett karácsonyi ajándékozási ünnepélyt. 
Az ünnepélyen Muntean György vi- 
kárius beszélt. 
ABessenyey-telepen az Egyen- 

lőség asztaltársaság kilenc fiut és 
egy leánykát látott el téli ruhával. Az 
ünnepségen Frigyér Iván plébános, 
Makra Sándor és Rabong Miklós 
beszéltek. 
A püspöki árvaházban Pacha Agos- 

ton dr. püspök, Waltner József dr. 
irodaigazgató, Willjung Mihály püs- 
pöki titkár, Metzger Márton dr. pré- 
postplébános és más egyházi és világi 
személyek jelenlétében megtartott ün- 
nepélyen a gyermekeket ruhaszövetek- 
kel és édességekkel ajándékozták meg. 
Az országos Postás-Egyesület temes- 

vári fiókja, amelynek élén Golumbo- 
vici Viktor igazgató áll, csomó sze- 
gény postás gyermeket látott el aján- 
dékokkal. Azonkivül jól megválogatott 

get. 

el átékárut legolcsóbban vásárol a 

GRAND BAZÁRBAN, várváros, Fő-ulta 94. szám 

öt lista , 

hat község adja le szavazatát, a harma- 

mondott azokért az ajándékokért, 

szegényei részére küldöttek. Azu 
sulyozta, hogy Hitler legfontosabb 

vezet és a kultura pusztulásá 

TNERMOGENI 
meleget fejleszt, leküzdi 
köhögést, erippét, rhe 
oldalszurást, zsáb 

Thermogenet egyszerü d 
tában a bőrre fektetik. 
szerüen pótolja a bo 
mustár és egyéb tapaszokat, 1 
százs- és más elvezető 
amelyeknek összes jót 

ságait egyesiti magá 

Vezérképviselet: 

I. DILLA 
BUCURESTI 1.. Str. Pitar M 

A világ összes gyógytáraib 
árosérájban apható 

Részeg feljel 
eldicsekedett három gyilkoss 
Egy gráci korcsmában - min 

jelentik - több vándorló legény 
Egyikük részegségében azzal di 
hogy a kommunizmus alatt Mag 
gon népbiztos volt és ilyen minő. 
rom embert kivégzett. A korcsma 
vésről értesitették a rendőrséget, 
dicsekvőt őrizetbe helyezte. Amik. 
nodc , elmondotta, hogy Urbá án 
nek hivják és népbiztosi minőségé 
kezüleg végzett ki három embert. 
rendőrség értesitette erről a magyi 
ságokat, amelyek megállapitották, 1 
magyar proletárdiktatura idején s 
Urbán nevü népbiztos nem volt. L 
azonban, hogy az elfogott ember al: 

nőségben valóban elkövette a hár 
kosságot. A vizsgálat ebben azi 
vább feyik. 
eesessesese-se000 

fiegyelmet kérnel 
a halálcaitélt szám 
A német birodalmi gyülés 

nak felgyujtása ügyében elhangzot 
let. Van der L ü b be Máriusz holl: 
munistát - mint megirtuk - halálr 
ték, a többi négy vádlottat pedig fel 
ék. Berlini jelentés szerint Ho I1 

részéről mozgalom indult meg Van 
Lübbe megkegyelmezése érdekében 
dia berlini követe meghatalmazást 
hogy illetékes helyen közbejárjon al 
itélt hollandi kommunista érdekéb 
holland követ rámutat arra, hogy abb 
időben, amikor a gyujtogatás tö 
metországban a gyujtogatásra még 
terjesztették ki a halálos itéletet, 
vénynek pedig nem lehet visszaható 
Ezzel szemben német részről megi 

z hogy a törvénynek lehet visszaható 

Hitler a béke őre. Berlinből 
hogy Hess Rudolf birodalmi 
aki a nemzeti szocialista pártban 
helyettese, a rádióban beszédet 
amelyben elsősorban a külföldön 
tekhez szólt. Méltatta a külföldi 
munkáját, amelyet mint a német kul! 
tudomány előőrsei végeznek. Kö 

ket a külföldön élő németek az an 

metország és Európa számára a bék 
őrizni. Egy uj háboru bolsevista 

ze zs nyezné. 



resti jelentés szerint a köz- 

választási bizottság a tör- 
zékek elnökeinek jelentései 

végső eredményéről szóló je- 
sét. A jelentést ma fogja kö- 
i a hivatalos lap külön kiadása 

ig annak tartalmát nem hoz- 

ugy tudják, hogy a belügymi- 
által közölt választási ered- 

lényegében nem változik. Le- 
éges azonban, hogy Goga Ok- 
án pártja nyole mandátum he- 

tt kilencet kap és ezt az egyet 
Magyar Párt rovására juttatják 

Nincsen kizárva ilyenformán, 

a Magyar Pártnak Szatmár- 
ében nem lesz képvielője 

agyar Párt testéről a Goga-párt javára 
Az uj parlamentet január 10-én 

nyitja meg Károly király trón- 
beszéddel. A felirati vita befejezése 

után parlamenti kezdeményezésre 
törvényjavaslatot nyujtanak be az 

állam hathatósabb védelmének biz- 
tositására. Azután sor kerül az 
autonom intézetek feloszlatásáról 

szóló törvényjavaslatra, a válasz- 
tási reformra, valamint az uj pol- 

gári törvénykönyvre. Ugyancsak a 
parlamentben fogják inditványozni 
azt is, hogy a tavalyi grivicai za- 

vargások miatt elitélt munkásvezé- 

rek ügyében rendeljenek el peruji- 

tást. 
A lapok foglalkoznak azokkal a 

hirekkel, amelyek szerint a felosz- 

latott szra másnéven i pelit 

„Fiam testsulya egy 
rammal sem emelke- 

dik 25 kiló fölé - na- 
gyon nyugtalan 

kai szervezkedést készit elő. Ezt 

azonban valószinütlenné teszi az a 
körülmény, hogy számos községben 

a volt vasgárdisták a lHiberális lis- 

tára adták le szavazataikat. Ebből 
nyilvánvaló, hogy a vasgárdisták- 

nak nem volt mélyebb gyökere a 
népben, mert máskülönben a vas- 

gárdisták nem szavaztak volna 

olyan kormányra, amely őket fel- 
oszlatta. 

Hire jár, hogy Averescu 

marsall, akinek pártja teljesen ki- 

bukott a parlamentből, levonja a 

választásokból a konzekvenciát, fel- 

oszlatja pártját és a politikai élettől 

teljesen visszavonul. 

gy hideg következtében az ország 
s részében farkascsordák garáz- 
tak az elmult napokban. Az orda- 
éhségtől hajtva sok helyen még a 
ba is bemerészkedtek. Temesto- 
megye falvait azonban a farkasok 
ek óta elkerülték. A mostani zord 

is ezen a környéken is megterem- 
mnhéhány ember részére a könnyen 

essé válható farkaskalandot. 
veszedelmes farkaskaland 

nhelye a Medves község kö- 
ében levő Ruzsicska-telep volt, 

nely alig néhány kilóméter- 

nyire van Temesvártól. 

acsony első napján, hétfőn délután 
hedvesi fiu betlehemesnek öltözve 

kicska-telepre ment, ahol több ta- 
ártak és mindenütt elénekelték a 
mányos karácsonyi pásztorjáté- 
tán öt óra tájban akartak visz- 

i Medvesre, de alig indultak el a 
sból való kivilágitott jászollal, 
rre nagy üvöltés fogadta őket az 
51. A fiuk visszarohantak a legkö- 
tanyára, amely HuschittJá- 

zdálkodó tulajdona. Ott előadták, 
nárom óriási kutya rohant feléjük 
n lehetetlen, hogy azok veszettek, 
borzasztóan üvöltöttek. A gazda 
schitt Ferenc, huszonhat eszten- 
gény egy Schummer András 
etü béressel kiment a telep szélére, 

elkergesse a három kutyát. 
ig voltak néhány száz lépés- 

yire a tanyától, amikor egy- 

zerre látták, hogy nem három 

utya, hanem három jól meg- 

rmett farkas tart a Ruzsicska- 

telep felé. 

om farkas megpillantotta a két 

embert és méteres ugrásokkal ro- 

z! k feléjük. Ezeknél nem volt semmi 

r és visszafutni a tanyára már 

tlen volt. Szerencsére a közelben 

gy kukoricaszárakból rakott négy 

magas asztag. Erre hirtelen fel- 

kodtak és igy alig pár lépésnyire 

nenekültek a farkasoktól. A három 

tyán igyekezett felmászni a két le- 

itán az asztagra, azonban annak 

agyott oldalain mindig lecsusz- 

özben a tanyán figyelmesek lettek 

tecült két fenevagat tetecíteni 

asok ieleniek Temesvár határátan 
tötb fiatalembect, de 

a farkasok üvöltésére és a legények se- 

gélykiáltásaira és Huschitt János, aki 

régi vadászember, lekapta a falról a pus- 

káját és kifelé indult. Amint a három 

farkas megpillantotta a közelgő gazdát, 

abbahagyták az asztag ostromlását és a 

gazda felé fordultak. A gazda egy fához 

támaszkodott és ráemelte fegyverét a 
farkasokra. 

Több lövés dördült egymás- 

turára, 

után és két farkas élettelenül 

terült el a havas földön. A har- 

madik farkas nagy üvöltözéssel 

elfutott. 

A leteritett két farkas hatalmas példány 
volt, mindkettő jól kifejlődött, öreg ra- 
gadozó volt. A két elejtett fenevadat ko- 

csin beszállitották Temesvárra a prefek- 

ahol azoknak sok csodálója 

akadt. 

. ... 

Kóbor kutyák rágták ie a hust 
a titokzatos körülmények között eltünt temesvári 

tisztviselőnő feldarabolt holttestéről 
Megirtuk, hogy Tasch Julianna, 

Endrei Mózes dr. temesvári ügyvéd 

irodakisasszonya, aki Temesvárott 

nagynénjénél lakott, néhány nap előtt 
eltünt és nyoma veszett. A fiatal leány 

eltünését apja, Tasch János Tés község- 

beli gazda jelentette a temesvári rend- 
őrségnek, amely az eltünt leány kézre- 
keritésére meginditotta a nyomozást. A 

rejtély már a bejelentés után néhány 
órával megoldást nyert, mert a gavos- 

diai csendőrség arról értesitette a te- 
mesvári rendőrséget, hogy Gavosdia 

vasuti állomás közelében egy nő szétda- 
rabolt holttestére bukkantak, aki öltö- 

zéke után itélve a városból való lehetett. 

A csendőrség pontosan leirta a fiatal nő 
ruházatát, amely egyezett a Tasch Já- 

nos által adott leirással. Ezért értesitet- 

ték az eltünt leány szüleit és Temesvá- 
rott lakó nagynénjét, akik a holttestben 
minden kétséget kizáróan felismerték a 

fiatal leányt. Hogy a fiatal leány miként 
került Gavosdiára, az egyelőre rejtély és 

azt a vizsgálat fogja megállapitani. A 

holttestet feldarabolva találták és azért 
az a gyanu merült fel, hogy a leány bün- 
ténynek esett áldozatul. A szétdarabolt 

holttestből elsőnek a fejet találták meg, 
amelyről a kóbor kutyák már lerágták 

a hust. A felismerhetetlen koponyától 
többszáz méterre találták meg a többi 

testrészeket, amelyeket a kutyák szin- 

tén megrágtak. A borzalmasan meg- 

csonkitott holttestet azóta a temesvári 
ügyészség engedélyével már el is temet- 

ték. 

o 

A gázmérgezések utcája 
lett a józsetvárosi Eötvös-utca, ahol legutóbb két 

halálos mérgezés is történt 

A józsefvárosi E ötvös-utcában az 
utóbbi napokban sorozatos gázmérgezé- 

sek történtek. Elsőnek Pat a ki Ferenc 
vendéglőst és családját szállitották gáz- 
mérgezés tüneteivel a kórházba, néhány 
nappal később ujabb gázmérgezés tör- 
tént, amely már halálos áldozatokat is 
követelt. Az áldozatok az Eötvös-utca 
36. számu házban laktak és Pantea 
Rusalim huszonkét éves mozdonyvezető- 
vel, valamint G e o ce a Miklós, a temes- 
vári vizmüvek alkalmazottjával azono- 
sak. Pantea Rusalim mozdonyvezető 

Barbosu vasuti portásnál lakott al- 

bérletben. A fiatalember fárasztó szol- 
gálat után éppen pihenésre tért, amikor 

váratlan rosszullét fogta el. Szállásadója 

nyomban értesitette Jávor Béla dr. 
orvost, aki első segélynyujtás után a be- 

teg fiatalembernek kórházba való szálli- 
tását rendelte el. Erre azonban már nem 
kerülhetett sor, mert Pantea Rusalim ne- 
héz haláltusa után meghalt. 
Az elhunyt mozdonyvezető lakásával 

szomszédos szobában lakott Geocea Mik- 

lós munkás a feleségével és hat éves 

légy ugy, ahogy a 
nővérem tett a led 
nyával: adi neki na 

ponta kétszer 

OVOMALTINET!" 

NEMCSAE Romániában, hanem az 
egész világon hü segitőtársa az 

Ovomaltine az anyáknak abban, ami 
nekik a legdrágább: gyermekük egész- 
ségének megóvásában, nővésükben, 

fejlődésükben. 

Ovomaltine - tejjel elkészitve - ki- 
tünő táplálék, mert tartalmazza mind- 
azokat az anyagokat, amelyek szük- 
ségesek a test egészségének és fejlődé- 
sének az előmozditására. Az Ovomal- 

tine erőt ad az egész szervezetnek, erő- 
siti az idegsejteket, te- 
hát a teljes idegrend- 

szert. 

ÁRA lei 50.- 98.- 

175.- 320.- 

Viktor nevü fiacskájával. A kis családot 
éjszaka lepte meg a kiömlő gáz és mind- 

annyiuknál kinzó főfájást okozott. Elő- 
ször Geocea felesége ájult el, majd a 

fiucska veszitette el eszméletét. Az asz- 
szony és a fiu később magukhoz tértek, 
mire a férfi lett rosszul. Geocea Miklós 
felesége erre a szomszédokhoz sietett, 

hogy segitséget hozzon, de mire vissza- 

tért, férje már halott volt. Gázmérgezés 
tünetei mutatkoztak Pantea Rusalim 

szállásadójának családjánál is és ezért 
az egész családot kórházba szallitottak. 

A két holttestet a józsefvárosi temető 

halottaskamrájában felboncolták, majd 

eltemették. 

A katasztrófális gázmérgezést a vilá- 
gitógáz kiömlése okozta. A gázvezeték 

az utcán, a lakásoktól mintegy husz mé- 
ternyire szakadt meg. A kiömlő gáz 
azonban nem okozhatott volna bajt, ha 
nincsen megfagyott talaj fölötte. A fa- 
gyott föld ugyanis szigetelően hatott és 
ezen réteg alatt a gáz a lakások fele 
huzódott, ahol a szabadba került. A bal- 
esetek körülményeit meg fogják vizs- 

Oltár előtt leszurták 
a miséző örmény érsekel 
Newyorkban véres gyilkosság történt. 

Karácsonyi istentisztelet közben meggyil- 

kolták Kurian örmény érseket. Az érsek 

karácsony napján fényes papi segédlettel 

mondott misét és már annak vége közele- 

dett, amikor a hivők közül hirtelen az oltár 

felé rohant egy férfi és a kezében vi 

tőrrel többször az érsek mellébe szu: 

össze, a nagy zürzavarban pedig a mer ny 

lőnek sikerült eltünnie. Kurian érsekne 

newyorki örménynegyed szélső jobbol 

ban nem volt eredménye és va 

ezért került a sora merényletr. 

veszik, hogy a merényietet jobboldal 

mény követte el. 



eleftzetési arake 

nemáméban: Havonta 70, nei vTre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarerszágos: Havonta 4, . 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 

edévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-62. este 10 óra után 14-8 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásér! 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung nyomds 
nyomása 

Mároly király 
FPárisba utazik 

Bukaresti jelentés szerint a fran- 
cia kormány folytatja a szövetséges 
államokkal való tárgyalásokat a 
nemzetközi politikai kérdésekről. 
Ennek folyományaképpenLebrun 

köztársasági elnök meghivta Ká- 
roly román és Sándor jugo- 
szláv királyokat Párisba. Sándor ju- 
goszláv király Mariora királyné ki- 
séretében már valószinüleg a jövő 

héten utazik a francia fővárosba. 
Károly király a meghivánra még 
nem adott választ és igy nem lehet 
tudni, hogy utazására mikor kerül 
a sor. Károly király Ttulescu 
külügyminiszter kiséretében fog a 
francia fővárosba ellátogatni. Ez 
lesz az első alkalom, hogy a király 
trónralépése óta külföldre megy. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lentése szerint fagypont körüli hőmérséklet 
mellett borus, ködös idő várható, helyen- 
kint kisebb hivazással vagy havas esővel. 
Temesvárott a nagy hideg után vasárnap 
enyhülés állt be. Tegnap reggel mindössze 
három fok hideg volt, délután pedig már 
három fok meleget mutatott a hőmérő. Es- 

tefelé ujból hidegebb lett. 
- Nagy előléptetések a hadseregben. Ja- 

nuár elsején a katonatisztikarban nagyobb 
előléptetések lesznek. A király az erre vo- 
natkozó dekrétumot már aláirta. 
- Az angol külügyminiszter olaszországi 

utja. Római jelentés szerint Simon angol 
külügyminiszter megérkezett Capriba. Ge- 
nuától Capriig az olasz kormány által ren- 
delkezésére bocsátott repülőgépen tette meg 
az utat. Capriban találkozott Röhm kapi- 
tány, német birodolmi miniszterrel, aki je- 
lenleg ott tartózkodik. 

Névnap. Lőrincz István vizveze 
téki vállalkozó karácsony másnapján 
Gyulay János dr. ügyvéd pedig teg- 
nap ülte meg névnapját. Mindketten tag- 
Jai a Magyar Párt elnöki tanácsának és 
iszámottevő vezetői az erzsébetvárosi 
imagyarságnak. A Magyar Párt erzsébet- 
városi tagozatának vezetősége mendket- 
tőt Szappanos Gyula elnök vezeté- 
sével felkereste és szerencsekivánatait 
fejezte ki nekik. 
- Az Erzsébetvárosi Polgári Kör va- 

sárnap, december 31-én este a Stöhr 
János vendéglős által bérelt Novotny- 
féle helyiségben nagyszabásu szilveszteri 
mulatságot rendez. A vezetőség gondos- 
kodik róla, hogy a közönség magát jól 
érezze és vidám hangulatban menjen át 
az uj esztendőbe. A zenéről elsőrendü 
zenekar gondoskodik. Beléptidij nincsen. 
- Gyilkos vihar Amerikában. Wa- 

shingtoni jelentés szerint Amerikában 
1888 óta nem dühöngött a partvidéken 
és a belföldön olyan nagyerejü vihar, 
mint most. A vihar rengeteg kárt oko- 

zott épületekben és erdőkben, ezenkivül 
pedig a partvidéken és a Michigan-tavon 
számos hajót elsülyesztett. 

ERANCIA-OROSZ KATONAI SZö- 
VETSEG. Rigán keresztül érkezett je- 
lentés szerint a francia és a szovjetorosz 
kormányok között tárgyalások folynak 

nemtámadási szerződés kiegészitésekép- 
pen katonai szövetséget is létesitenek. 
- Akiket a Skoda-ügyben megveszteget- 

tek. A Viitorul értesülése szerint hama- 
rosan nyilvánosságra hozzák azoknak a lis- 
táját, akik a Skoda-ügyben megvesztege- 
tési pénzeket fogadtak el. Ez a jegyzék álli- 
tólag nagy meglepetésekkel fog szolgálni. 
- A szeretet ünnepe Ujkisodán. Meg- 

ható ünnepséget rendezett a Magyar 
Párt ujkisodai tagozata az ottani összes 
egyesületek részvételével. Gyüjtés után 
és önzetlen iparosok felajánlott munká- 
jával lehetővé vált, hogy ötvenhat pár 
gyermekcipőt teremtettek elő, amelyet 
az iskolában tartott ünnepség keretében 
osztottak ki jó előmenetelü Sszegény 
gyermekek között. A megajándékozás 
nemzetiségi és felekezeti különbségre 
való tekintet nélkül folyt le. Magyar, ro- 
mán és német gyermekek részesültek az 
ingyenes cipőben és a szétosztásnál ki- 
zárólag arra voltak figyelemmel, hogy a 
megajándékozott gyermek valóban rá- 
szorult-e az adományra és jó tanuló-e. 
- Még egy megnemtámadási szerző- 

dés. Hull, az Egyesült-Allamok kül- 
ügyi államtitkára, tegnap Buenos-Aires- 
be érkezett. Hir szerint utazásának cél- 
ja, hogy Argentina külügyminisz- 
terével megnemtámadási szerződést kös- 
sön. 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 
nek az enyhe természetes „Ferenc Jó- 
zsef/ keserüviz rendes bélmüködést, jó 
emésztést és elegendő étvágyérzetet te- 
remt. 

- A balkáni béke megeziárditása. Ma. 
ximos görög miniszterelnök, aki jelenleg 
Párisban tartózkodik, kijelentette, hogy 
Párisból Rómába és Londonba megy, majd 
ujból visszatér Párisba. Hangsulyozta, hogy 
tárgyalásai a balkáni béke megszilárditása 
érdekében folynak. Paul Boncourra' 
folytatott tárgyalásával igen meg van elé- 

minden nagyságban 
gyári áron kaphatók 

Duschnitz e.-r. 
Gyárváros 

- Leégett szálloda. Galacon a mult 
éjjel kigyulladt a Grand-Hotel szálloda. 
A tüzet a tüzoltóság három órai kemény 
munka után tudta csak elfojtani. A szál- 
loda vendégei idejében hagyták el szobá- 
jukat, ellenpen minden holmijuk ott 
pusztult. A kár igen nagy. A Sszálloda 
nem volt biztositva. 
- Lunacsarszkij volt orosz népbiztos ha- 

lála. Moszkvai jelentés szerint Luna- 
csarszkij volt orosz közoktatási népbiz- 
tos Franciaországban meghalt. Lunacsarsz- 
kij egészen 1928-ig volt népbiztos, attól 
kezdve különleges megbizatással a külföl- 
dön dolgozott a szovjet érdekében. Legtöb- 
bet Franciaországban tartózkodott, ahol 
sok értékes sikert ért el kiváló összekötte- 

Déuan 

aziránt, hogy a már megkötött meg- 
látogassa a 

- Károly király a fővárosban. Károl y 
király vasárnap Bukarestbe utazott és ujév 
napján résztvesz a metropolián az ünnepi 
istentiszteleten, majd visszatér Szinajába. 
Január hatodikán ujból a fővárosba megy a 
király, megjelenik az ünnepélyes vizszente- 
lésen és a parlament megnyitásáig a fővá- 
rosban marad. 
- Uij kormánybiztos. Az Aranka Csa- 

torna Armentesitő Társulat kormánybizto- 
sává Cioban Lajos tanfelügyelőt nevez- 
ték ki. Cioban Lajos uj állását már át is 
vette. 

- Eljegyzés. Hoffmann Jolán és 
Schemmel Viktor evangélikus lelkész je- 
gyesek. (Minden külön értesités helyett.) 

- Bogma Miklésné emléke. A temesvári 
Magyar Nőegylet néhai elnöknőjének, ne- 
bojszai Bog ma Miklósnénak halála évfor- 
dulója alkalmából kegyeletes megemlékezés- 
képpen az elhunyt sirjához látogat és mul- 
hatatlan szeretete jeléül koszorut helyez el 
rajta. Dr. Kriván Gyuláné ügyvezető el- 
nöknő kéri a nőegylet tagjait, hogy pénte- 
ken, december 29-én délelőtt 11 órakor a 
józsefvárosi temető bejáratánál gyülekezze- 
nek, ahonnan testületileg vonulnak a Ssir- 
hoz. 

- A Magyar Párt ujkisodai tagozata 
az ifjusággal együtt vasárnap, december 
31-én az ujkisodai vámház mellett levő 
Hegedüs-féle vendéglőben kedélyes 
mulatság keretében bucsuzik a távozó 
óévtől és éjfélkor vidáman köszönti az 
ujévet. Lesz különféle szórakozás és reg- 
gelig tartó tánc. 

- Betörések az ünnepek alatt. Temesvá- 
rott ismét két nagyobbszabásu betörés tör- 
tént. Ismeretlen tettesek behatoltak Bo g- 
danovici Blanka erzsébetvárosi Korona- 
utca 3. szám alatti lakásába, ahonnan ék- 
szereket vittek el mintegy ötezer lei érték- 
ben. A másik betörést a józsefvárosi vasuti 
állomás épületében követték el, ahol a betö- 
rők özvegy Briza Mária lakását látogat- 
ták meg. A betörők zsákmánya itt kétezer 
lei készpénz és tizezer lei értékü ékszer volt. 
A betörők kézrekeritésére a rendőrség meg- 
tette a szükséges intézkedéseket. 

- Barátságos boxmérkőzés. Temesvárott 
tegnap folyt le a TMTE és a CFR sport- 
klub által rendezett barátságos boxmérkő- 
zés. A mérkőzést nagy közönség mellett a 
Gyárudvarban tartották meg. Az eredmé- 
nyek a következők: 1. Grosz CFR- 
Metzger CFR, győzött pontozással 
Grosz. 2. Guittnerlsa-Grünnberg 
CFR, eldöntetlen. 3. Gilica II. TMTE- 
Szabó UDR, győzött Gilica III. a második 
menetben technikai fölénnyel. 4. Gilica III. 
TMTE-Tóth UDR, győzött Tóth egy 
ponttal. 5. Szávics TMTE-Mnerie 
Hakoah Arad, győz Szávics pontozással: 6. 
Simon Hakoa-Romanovszki CFR, 
győz Simon. 7. Gavlenko TMTE-Sza- 
bó CFR, főlénnyel győzött Gavlenko. 8. 
Rentz CFR-Topka UDR, győzött 
Rentz pontozással. A boxolók mindvégig 
ügyeltek a mérkőzés barátságos voltának 
megőrzésére. Valamennyien igen szépen ját- tései révén. 

Dóm-téren át. 

Tekintse meg gyönyörü kiállitásomat 
Óriási választék perzsákban és minden izlést 
kielégitő műtárgyakban 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-utca 6, Lonovits-utca folytatása 

szottak. 

Telefon: 18-09 

Berlitz Scehoo 
Ujabb tanfolyamok megnyitása január 8-án, Lloyd-sor 8, a kereske 

kamara palotáiában 

Aki nyelveket alaposan 
akar megtanulni, az 

[Fazsitka Ferenc[ k 
.
 
ac 

estéjén ragadta el az élők sorából 
hetetlen halál Pazsitka Ferenc 
mazott államvasuti tisztviselőt. Az 
van éves ember megfázott, mellhá t 
ladást kapott, amelyhez tüdőg vul 
járult és szervezete nem tudott megk 
a kórral. Az irgalmasrend temesvá 
zában a leggondosabb ápolásban 
de az orvosi tudomány nem seg 
rajta. Elhunytát két fia, Ferenc, 
Hirlap munkatársa és Rezső 
valamint a Schweiger-, Velkó-csa 
kiterjedt rokonság gyászolja. Temet 
rácsony másodnapján a józsefváros 
halottasházából ment végbe. A 
szertartást We tz1 György káplán 
a vasutasok nevében Branco v 
János vasuti mühelyfőtisztviselő 
utolsó istenhozzádot az elhunytnak, 

Rádióját 
karbantartjuk, süket csöveit ujaki 
réljük, akkumulátorát töltjük csekél 

dij ellenében. 

Rádió Rédei 2 
dózsefváros. Bul. Carol 13. Telefon 

- Szabad liceumi előadás. A 
zsidó középiskolák volt növendékein 
vetsége 1934. év január első napjá 
hat órakor a belvárosi zsidó hitkö. 
termében szabad liceumi előadást 
amelynek előadója dr. Schlosse 
intézet volt növendéke lesz, aki zsidi 
francia irodalomban cimen tart e 
Belépődij nincs. A szövetség a 
iránt érdeklő közönséget ezuton is 
hivja. 

- Halálozás. Tas Györgyné, 
Scheibling Gertrud, néhány napi 
után harminchét éves korában, a 
rosi Preyer-utcában levő lakásában el 
Halálát férje, Tas György vasuti n 
két leánya és kiterjedt rokonság g 
Temetése őszinte részvét közepette 
végbe. 

- Romániai főhadnagy távlov 
ban világrekordot állitott fel. É 
világrekordot állitott felMacnh 
Konstantin brailai tüzérfőhadnag 
Romániát lóháton körüljárta. A 
nagy negyvenhét nap alatt 216 
métert tett meg lóháton és ezzel : 
lovaglásban uj világrekordot álli 
A rekordert a brailai tisztikar és a 
társadalma lelkes ünneplésben 
tette. 

Belváros, Szent György-tér 2. sz. al 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződé. 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 
illetve leirását román, magyar, néme 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és oros 
ven. 1 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gy 
a bukaresti prefektura és Temesvár 
volt első forditója. 
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i jelentés szerint az Egyesült- 
ábbá Szovjetoroszország és 

tt titkos megegyezés jött lét- 
apán és Mandzsuria ellen 

Ennek a titkos megegyezésnek 

a következő pontjai vannak: 

ország, Kina és az Egyesült- 
iméletlen és közvetlen harcot 

a kgazdasági téren Japán ellen. 

Amandzsuriai és koreai kormányo- 
atják Japán ellen. 

patokat ugy Japánban, mint 

pedig Mandzsuriában igyekeznek forra- 
dalmasitani. 

4. Kinában Japán ellen széleskörü 
propagandát inditanak azzal a céllal, 

hogy Kinából a japánokat teljesen ki- 
szoritsák és azokat Mandzsuriában is 
népszerütlenekké tegyék. 
Japán alighanem érzi a közeledő ve- 

szedelmet és hatalmas fegyverkezéssel 

igyekszik ellensulyozni a fenyegető tá- 
madást. A japán flotta uj épitési pro- 
gramja ugyanis elkészült. Eszerint meg- 

épitenek két cirkálót, két repülőgép 

anyahajót, tizennégy terpedórombolót 

és négy tengeralattjárót. Ezt az épitési 

egész sor segédhajót is épitenek, akna- 

vetőket, vadászhajókat és egyéb kisebb 
hajókat is létesitenek. Végezetül elha- 
tározták azt is, hogy a régebbi tipusu 
hajókat átépitik. A japán haditengeré- 
szet folyó költségeinek fedezésére 487 
millió yent irányoztak elő, a 

tési program első évére pedig 430 millió 
yent vettek fel a költségvetésbe 

eege ee xE--. 

Magyarnagysombori Som- 

ivője tegnap délután volt a refor- 
mplomban. Az esketési szertartást 

Gábor segédlelkész végezte. Ebből 
omból a templom csaknem teljesen 

a násznéppel és hozzátartozókkal, 

a barátok nagy számával. Esküvő 

zarvas vendéglő nagytermében 

na volt, amelynek menüje Gom- 
izlését és kiváló konyháját di- 

nét Kálló Géza és zenekara 

szter a Magyar Házban. A Ma- 

rt ifjusági szakosztálya a párttal 

j idén is megrendezi Szilveszter-esté- 

igyar Házban. Az előkészületek tel- 

el folynak. A diszitési munkálatokat 
g Imre jeles tervezőnk késziti! A 

zés Kálló Géza cigányzenekara 

golja a huzó, vonó, fuvó hangszere- 

t már a malac is, melyet bárki in- 

sjeggyel nyerhet meg. A meghivó- 

küldtük, igényelhetők a pártirodá- 

5 telefonszámon. Az ifjusági szak- 

Magyar Házban csütörtökön, ma 

rakor szilveszteri bizottsági ülést 

követőleg választmányi ülés lesz. 

stend keztyügyár kitüntetése. A te- 

Westend keztyügyár szintén 

a kereskedelmi és iparkamara ál- 

ezett mintavásáron és a zsüri a kiál- 

áló készitményekért a gyár vezető- 

evéllel és ezüstéremmel tüntette ki. 

1ttáli 

sztma és szivbetegség, mell- és 

görvély- és angolkór, pajzsmi- 

tyobbodás és golyvaképződés ese- 

a természetes „Ferenc József" 

iz a gyomor és belek müködését 

an szabályozza. Európai és ame- 

ini usok tuberkulotikus egyének- 

asztalták, hogy a betegség kez- 

elentkező székrekedések a Ferenc 

iz használata folytán lényegesen 
ek. A Ferenc József keserüviz 

zertárakban, drogériákban és fü- 

etekben kapható. 

j magyar tanitó Dettán. A dettai 

elemi iskolába a megüresedett 

állásra egyhangulag Deér Béla 

választották meg. Az uj tanitó 

se megelégedéssel találkozott a 

agyarság öreiben, 

üz egy papirkereskedésben. A bel- 

Hunyadi-utca 5. számu ház ház- 

észrevette, hogy a Csendes- 

apirkereskedés raktárából füst 

g ki. A házmester azonnal értesi- 

tüzoltókat, akik nyomban megje- 

a helyszinen. A papirraktár aj- 

s ablakait feltörték és benyomul- 

raktárba, ahol a lappangó vesze- 

már lángokat fogott. A tüzoltók 

dő alatt elfojtották a tüzet. Zárás 

igyanis az egyik kályhának a ha- 

óját beleöntötték a szemeteslá- 

ahol papirok is voltak. Igy támadt 

moil 

egecgesesesegegese 

- A józsefvárosi pályaudvari hivatal uj 
főnöke. A temesvári második számu posta- 

hivatal, amely a józsefvárosi pályaudvaron 

müködik, uj főnököt kapott. Az uj főnök 

Rafael Konstantin lett, aki annak idején 

a posta temesvári rádióosztályát vezette, 

legutóbb pedig Bacauban teljesitett szolgá- 

latot. A postahivatal eddigi főnökét, Popo- 

vici Tituszt Aradra helyezték át, de áthe- 

lyezését visszavonták és a temesvári kerü- 

leti postaigazgatóságnál nyer ujabb beosz- 

tást. Rafael Konstantin kinevezésével kap- 

csolatban Golumbovici Viktor kerületi 
postaigazgató ismételten kijelentette, az uj 

kormányzat legfőbb törekvése oda irányul, 

hogy mindazokat, akiket Temesvárról elhe- 

lyeztek, állásaikba visszahelyezzék. 

- szilveszteri és ujévi istentiszteletek az 

evangélikus templomban. Vasárnap, decem- 

ber 31-én délelőtt 10 órakor német nyelvü 

évzáró istentisztelet lesz, prédikál S c h e m- 

mel Viktor lelkész. Délután 6 órakor pedig 

magyar nyelvü szilveszteresti istentisztelet 

lesz, prédikál Argay György főesperes. 

Hétfőn, ujév napján délelőtt 11 órakor né- 

metnyelvü istentisztelet lesz, prédikál 

Schemmel Viktor lelkész. Délután 4 órakor 

magyarul prédikál Argay főesperes. A jövő 

év január elsejétől kezdődőleg az evangéli- 

kus templomban az ünnepi és vasárnapi is- 

tentiszteletek nem tiz, hanem tizenegy óra- 

kor lesznek. 

- Elhunyt malomtulajdonos. Az 

egyik temesvári kórházban rövid szen- 

vedés után hatvannégy éves korában 

meghalt Szladek József billédi ma- 

lomtulajdonos. Szladek világot járt em- 

ber volt, aki Amerikában évekig tartóz- 

kodott, ezenkivül megfordult London- 

ban, Párisban, Berlinben és Bécsben, 

majd visszatérve szülőfalujában értéke- 

sitette tapasztalatait. Billéden két hen- 

tesáru üzemet létesitett, majd malom- 

tulajdonos lett, de nagy sikerrel foglal- 

kozott állattenyésztéssel és mezőgaz- 

dasággal is. Halálát özvegye, gyermekei 

és unokái gyászolják. Temetése nagy 

részvét közepette Billéden ment végbe. 

- összeszurkálták a barátai. Az el- 
mult éjszaka véres verekedés támadt a 
mulatságról hazatérő Baba István, 

husz éves hentessegéd, Király-utca 26. 
szám alatti lakos és barátai között. A 

legények a verekedés hevében kést rán- 
tottak és Baba István a balkarján több 

Az összeszurkált szurást szenvedett. 
fiut a mentők kórházba szállitották. 

HITLER EURÓPAI KÖRUTRA IN- 

DUL. A prágai Vecser cimü lap azt 
irja, hogy Hitler német kancellár 
január végén, vagy február elején euró- 
pai körutra megy. A német kancellár 
körutján ellátogat Londonba, Párisba, 

Rómába, sőt Bécsbe és Budapestre is. 

- Házasság. Schór IHus, Schór József 

közismert temesvári polgár leánya és 

SchuhBéla, a Filt cipőgyár tisztviselője 

házasságot kötöttek. Házassági tanuk 

Kiltzer Hugó nyugalmazott mérnökkari 

őrnagy és Indries Szabin voltak. 

- A Regatta közgyülése ma délután hat 
órakor lesz az egylet helyiségében a követ- 

kező tárgysorozattal: 1. Évi jelentés. 2. Az 

1932. évi zárszámadás megvizsgálása. 3. A 
jövő évi költségvetés előirányzása. 4. Jelen- 

tés a klubház épitéséről. 5: Esetleges indit- 

ványok. 

- A letartóztatott pénzügyi tisztviselőt a 
kórházban ápolják. Megirtuk, hogy a nagy- 

szen'nik adóhivatal tcörtént siki 
tással kopcsolatban letartóztatták Litera 

Ká oly dr. pénzügyigazgatósági osztályfő- 
nökötés Neagota Liviusz pénzügyi el- 

lenőrt. Neagota Liviusz arra való hivatko- 

zással, hogy nemrég sulyos mütétet hajtot 

tak végre rajta, kórházba helyezését kérte 

ügyi ellenőr a kórházban fogja bevárni 

ügyének további fejleményeit. 

- Meghülés esetében vegyen be nyom 
ban Algocratinet és azonnal meg- 

könnyebbül. Algocratine teljesen ártal- 

matlan és akkor sem hat károsan a szer- 

vezetre, ha hosszabb időn át szedik. 

- Gólya a temesvári fogházban A e 

ső napján a gólya jelentkezett. A váratlan 

vendéggel Farkas Teréz, huszonhárom 

éves, többszörösen büntetett és öt hónapja 

vizsgálati fogságban ülő cigányasszony lep- 

nek az egyik fogházőr lesz a keresztapja, 

aki után Jánosnak fogják nevezni. Érdekes, 
hogy tavaly is karácsonykor látogatta meg 

a gólya a fogházat és az ujszülött akkor i 

fiugyermek volt. 

- üÜgyetlen hamisitó. Bayonne 
franciaországi város hitelintézetének ve- 
zetőjét, Pistier tanácsost letartóztat- 

Hó frank értékben értékpapirokat hami- 
sitott. A hamisitást évek óta végezte, 

de arra csak most jöttek rá és pedig 
ugy, hogy a hamisitó a hamis értékpapi- 

rok sorszámánál tévedéseket követett a 

köszönetnyi Ivánitás 

Ezuton mondunk igaz köszönetet mindazoknak, kik telejthetetlen, 

Pazsitka Ferenc 
édes jó apánk 

halála alkalmából vigasztaló szavaikkal felkerestek, ravatalára virágot 

helyeztek és őt utolsó utjára elkisérték. Köszönjük a vasut kollegiális 

részvétteljes mesneitatkozákat 1 

A gyászoló család 

karja a hibákat, ugyan 

de az arcbör frissessé- 
munkát 1938-ig befejezik. Ezenkivül gél, az elvesztett szép- 

fiottaépi Tisztasáda 

Neagota kérelmét teljesitették és a pénz- 

minisztertanács 

mesvári ügyészségi fogházban karácsony el 

te meg a fogházat. Az ujszülött fiugyermek- 

ták. Az a vád ellene, hogy nyolcszáz mil- 

Németh Teréz, 

gsemmisitő támadás készül A PUDER 
n ellen az Egyesült Államok, Szovietoroszország befedi 

s Kina részéről egy titkos megegyezés alapján efedt ez ajenb elta 

séget csak 

szervezent 

belső 

adja vissza ! 

A rendetlen vagy elégtelen széklet 

a női szépség legnagyobb ellen- 

sége. Nincs annyi puder és arckenőcs, 

amennyi befedhetné a hibákat, ame- 

lyeket a szervezetben levő mérges 

anyagok okoznak. 
Rendes és tökéletes széklet elérésére 

vegyen lefekrés előtt két szem dra- 

geet. 

Ártin nem okoz fájdalmat, sem za- 

varokat. 

Artin nem szoktatja hozzá a szerve- 

Zetet, hogy csakis hashajtóval mü- 

ARA LEI 20.- 33.- 88.- 

Szépséd 
és egészséd 

ARTIN 
révén. 
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A FRANCIA-NÉMET KÖZVETLEN 

ARGYALÁSOK. Párisi jelentés szerint 

a ífrancia kormány minisztertanácsot 

artott, amelyen elhatározta, hogy a 

francia-német közvetlen tárgyalások elő- 

készitésére vonatkozó megbeszéléseket 

megszakitja. Francois de Poncet 

berlini francia nagykövet már utasitást 

is kapott, hogy a kormány elhatározását 

Berlinben közölje. Hivatalosan a francia 

ezirányu döntéséről 

még nem adtak ki jelentést, mindössze 

azt közölték, hogy a kormány a minisz- 
tertanácson a leszerelés problémájával 

foglalkozott. 

sSzilveszteri kedélyes estjét tartja a 
Kadima ezidén a Pacsirtamező telje- 

sen ujjáalakitott elegáns helyiségeiben, 

melyre összes sporttársait és jóbarátait 

ezuton hivja meg. Mulattató atrakciók- 

ról bőven gondoskodik a vigalmi bizott 

ság. Belépés dijtalan. 

- Meghalt a katalán kormány első 

miniszterelnöke. Barcelónában meghalt 

Macia ezredes, a katalán kormány mi 
niszterelnöke. Macia ezredes Alfon2 

király uralkodása idején Párisban élt és 

ott folytatta a mozgalmat a független 
Katalonia érdekében A spanyol köztár 

saság kikiáltása után megszületett a 
független Katalonia, Macia ezredes ek 

kor hazatért és miniszterelnök lett. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: özvegy 

született IlIsmann 61 éves 
Rieger József 36 éves, özvegy Nikolits Má- 

ria, született Alexandrovits 94 éves, Cham- 

bre András 
özvegy Radu Sava, született Puciu 81 éves 

Suchnabel Rozália, született Deutsch 95 éves 

Berény Franciska 78 éves, özvegy Klein 
Hermin, született Lindner 64 éves, özvegy 

Milosav Erzsébet, született Rauth 72 éves és 

ö6 éves, Blasch Imre 54 éves, 

Cerna Anna, született Demeter 39 éves ko 
1 rában. 



666. OLDAL 

- A Temes-Bega igazgatója. A Te- 

mes-Bega vizszabályozási társulat élére 
namarosan uj igazgató kerül. Hir szerint 

arre az állásra Ardelesn lstván mér- 

nök kerül, aki a város ideiglenes bizott- 
ságának is tagja. 

sSzilveszteri ájtatosság a székesegy- 

nazban. A római katolikus székesegy- 

házban december 31-én, Szilveszter nap- 

jan az évzaró ájtatosságot délután fél- 
hatkor P a. ha Agoston megyés püspök 

tartja. Ugyanakkor a püspök magyar 

nyelvü szentbeszédet is mond. 

Pulloverek, mellények, 
kesziyük, harisnyák, 

téli alsónemük 
legolesóbban 

wutaM WEISZ si FIUL 

Fiók: IV., Scudier-tér 
- A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lyának előadássorozata január 4-ével 
folytatódik. December 28-án az előadás 
még szünetel. A beállott szünetelések 

miatt a hátralevő előadások sorrendjét a 
jövő hét folyamán részletesen közöljük. 

- Meghalt a mütőasztalon Hrehus 

Julianna, nyolcvan éves asszony, aki az 

lerzsébetvárosi Hattyu-utca 65. szám 

alatt lakik, a sikos uttesten olyan szeren- 

csétlenül esett el, hogy homlokcsont- 

törést szenvedett. Azonnal értesitették a 
mentőket, akik beszállitották a kórház- 

ba, ahol megállapitották az orvosok, 

nogy sürgős mütétre van szükség. A 

nyolcvan éves öreg asszony a mütőasz- 
talon meghalt. 

- Bélrenyheség, a máj és az epeutak 
bántalmai, gyomor- és bélhurut, arany- 

eres bajok esetén a természetes „Ferenc 

József" keserüviz gyorsan és fájdalom 
nélkül megszünteti a hasiszervek pangá- 

sát. 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

- Harc a gyermekért. Aradon az el- 

mult napokban izgalmas gyermekszök- 
tetés történt, amelynek második része 

Temesvárott játszódott le. Porutiu 
Viktor aradi vasuti tisztviselő öt eszten- 
dővel azelőtt megismerte Ta más Ka- 
tót, Tamás Béla vasuti főmérnök leá- 
nyát. A fiatalok megszerették egymást 
és rövidesen meg is történt a házasság. 
A házasságból gyermek is született, akit 
mindketten imádtak. A házasság azon- 
ban válóperrel végződött és a biróság a 
syermeket az anyának itélte azzal a fel- 
tétellel, hogy az apa hetenkint kétszer 
az anya lakásán meglátogathatja. Ez 
egy darabig igy is történt, amig tiz nap 
előtt az apa azzal a kéréssel állott elé, 
hogy a gyermeket egy órára sétára vi- 
hesse. El is vitte, de nem kisérte vissza, 
hanem Temesvárra hozta. Az anya erre 
beadvánnyal fordult az árvaszékhez, 
amely ugy döntött, hogy a gyermeket 
vissza kell adni az anyának és azt többé 
az apa nem látogathatja meg. Az árva- 
szék végzésével a nagyanya azonnal Te- 
mesvárra sietett, ahol átvette unokáját 
és visszavitte Aradra. 

külföldön azonban élén 

A karácsonyi ünnepek alatt sem Te- 

mesvárott, sem másutt az országban 
futballmérkőzések nem voltak. Külföl- 
dön azonban a hideg idő ellenére is to- 
vább rugták a labdát. Párisban a Cri- 

sana játszott az FC Suisse ellen, 

amely a nagyváradi csapattól 3:1 arány- 

ban szenvedett vereséget. Franciaor- 

szágban szerepelt a másik nagyváradi 
csapat, a NAC is, amely mindkét napon 
győzött. Első karácsonyi mérkőzésén az 
FC Cherbourg együttesét verte 5:1-re, 
mig másnap a Club Francais Paris 
együttesét hengerelte le 6:0 arányban. 

Külföldön turáztak a magyar profik 
is. Az eredmények a következők: Uj- 
pest -Casablanca válogatott 9:0, Ujpest 
-Marokkó válogatott 1:1, Bocskay- 
FC Genova 8:4, a revánsmérkőzés 2:2 

Országos ping-pongverseny 
Kolozsvárott a Haggibor orszá- 

gos ping-pongversenyt rendezett, ame- 
lyen Volkmann, Szednicsek és a Lakatos 
testvérek, a temesvári CFR kitünő ver- 
senyzői is indultak. A temesvári ver- 
senyzők azonban a közlekedési zavarok 
miatt az utolsó percben érkeztek meg 
Kolozsvárra és kimerülten nem tudták 
azt a játékot mutatni, amelyet elvártak 

tőlük. A férfiegyest E rős Csibi nyerte, 

mig a temesvári Lakatos a brassói 
Weiszbergerrel együtt indulva a férfi- 
párost nyerték meg. A csapatverseny- 
ben a temesvári CFR a negyedik helyen 
vézzett 

Jéghokki mérközés ; 
A bukaresti Telefon Club Roman jég- 

hokki egylet a karácsonyi ünnepek al- 
kalmával Budapesten vendégszerepelt. 
A TCR csapata első napon a BKE csa- 
pata ellen játszott és 4:1 arányban ve- 
reséget szenvedett. A román csapat gól- 
ját Cantacuzino herceg ütötte. A 
második napon a BKE nemzetközi csa- 

5 Vasárnap d. u. órakor 

Vasárnap este 8 órakor 

Vasárnap éjjel 11 órakor 

Héttiőn d. u. 3 órakor 

Hétiőn d. u. 6 órakor 

Hétfőn este 9 órakor 

január 3-án, szerdán: A 

Sport 
ITithon pihentek a csapatok 

csonykor a behavazott pályákon 

talos sportközlönyben. A rendelet fel- 

szólitja az összes szövetségeket, intéz- 

zzzzzzzzzzzzzzzarazzzzzzeznzzzzz 

A magyar szinház szilveszteri és 
ujévi műsora 

Szilveszter napján 3 előadás 

Ujév napján 3 előadás 

KÉK LÁMPÁS 
1984 január 2-án, kedden este félkilenckor 

senye. Ihász-Fekete társulat nem tart 
jjanuár 4 én, csütörtökön: 

január 5-én, pénteken nincs előadás. 

Kk élet uralkodott kará- 

aranyban döntetlenül végződött. Budai 
FC-Parma FC 1:1, Phöbus-FEC Lucca 

3:3, Phöbus-SC Mantova 4:1, Kispest 

-FC Caer 8:1, Kispest -FC Murlaix 

5:1, Hungária -Mannheim válogatott 

2:0, III. ker. FC-Athén kombinált 4:2. 

Portóban az Attila, Somogy és Nemzeti 
kombináltja vendégszerepelt magyar 

kombinált név alatt. Az első mérkőzésen 

a portói válogatott 7:4 arányban győzte 
le a magyar kombináltat, amely azonban 

a revánsmérkőzésen a portói válogatott 
ellen 5:4-re győzött. A Szeged FC Bécs- 
ben a Rapid körmérkőzésén vett részt. 

A bécsi körmérkőzés eredményei: Rapid 
-Szeged FC 8:3 (4:1), WAC-Favori- 

ten 5:4 (2:4), Szeged FC WAC 4:2 

(2:1), Rapid-Favoriten 15:1 (5:1). 

A Lloyd-kávéházban 
minden este Dudius zenekara játszik, 
szombat és csütörtök uzsonnahangverseny. 

A Tavernában szombat és vasárnap 
Black White-jazz, 

vasárnap teadélután 

pata játszott a TCR együttese ellen, 
amely 7:0 arányu vereséggel hagyta el 
a pályát. 

Minden játékost 

le kell igazolni 

Az országos testnevelési tanács leg- 
ujabb rendelete most jelent meg a hiva- 

kedjenek a hatáskörükbe tartozó egye- 
sületeknél, hogy azok minden játékost 

leigazoljanak. Az egyesületek ugyanis 
kötelesek a kötelékeikbe tartozó játéko- 
sokat, bármilyen szakosztályból, az ille- 

tékes szövetségnél leigazolni, mert kü- 
lönben a feloszlatás veszélyének teszik 
ki magukat. 

Csókoljon már vag 

MANOLITA 
operett-ujdonság 

operett-ujdonság 

MANOLITA 
Városi Zenekar hangver- 

előadást 

EMBER A HID ALATT 

Altalános zenetilalom 

tántorgok és hány incerem 
mintha berugtam volna 

italnak még a szinét sen 

Majdnem minden nappont. 

ban az órában rettento f. 
gyötörni és ugy érzem, mint! 
roncsba szoritanák a fejem 

kinoktól való megszabadulá 

só reményemként az mara 
kipróbáljam azt az orvossá 
lyet az orvosom és néhány 
tom ajánlott. Csodákat hall 
erről a szerröl. Kapható 
gyógyszertárban és drogériál 
neve: 

A mezőgazdasági kamara u)e el 

lentettük, hogy a mezőgazdaság 

vezetőségét állásától felfüggesztei 

szinü, hogy a mezőgazdasági kam: 

nöke Mihai Szabin lelkész lesz. 

Országos mezőgazdasági kiállitá 

sár lesz az idén is Budapesten, am 

most folynak az előkészitő m 

vásárt tavasszal március 22-26 ki 

dezik meg. A kiállitás bejelentési 

jét a rendezőbizottság a tenyé 

január 15-ében, a többi csoport 

február elsejében állapitotta meg. [ 
A magyar fabehozatal szabályo 

dapesten Pán elnevezés alatt ötsi 

pengő alaptőkével uj fakereskedelmi 
vénytársaság alakult. Az uj fake. 

részvénytársaság célja a Magya 

irányuló fabehozatalt olyképpen 

ni, hogy az a belföldi fatermelés ér 

sértse. A Pán állami felügyelet 

müködni. 

A temesvári iparosszékház-sz 

közgyülése most folyt le Oprea 

nöklete alatt. A közgyülésen Co 

dr. előterjesztette az évi jelentést, : 

madásokat és a jövő évi költségve 

irányzatot. A közgyülés az összes je 
ket tudomásul vette és az uj elnöksi 

évi időtartamra a következőképp 
totta meg: Oprea János, Kovács 

Olariu Péter, Szappanos Gyula, V 
Viktor dr., Bittó Ferenc, Sebest; 

Hollinger Miklós, Rózsa Benő, Opi 
hály, Bagyánszky János, Ecker Jó 

gel Miklós, Lőrincz István, Popo 

Potencz Jakab, Wekerle József, 

bert, Schwab Jakab. A felügyelők 
tagjai lettek egy évre: Gutu Simon 

Mihály, Pascu János, Ily Kálmá 

Károly, Erhardt Péter, Huhn Jáno 
hausen István és Muncilla Demete. 

A temesvári gabonapiac az ünnep 

üzlettelen volt és igy árak nem al: 
tak ki. 

TERMINUS 
VARIETE-B. 
esténként két komikuscsop! 
hét művésznő ellent 
nevetés AZ ára 
a táneterem világitv 

Bálakra teljesen ingyen rendelke 

TERMINUS KAVEHAZz 



első nagy zenei eseménye a 
fonikus Zenekar, a Zeneba- 

Eyesületének Zenekara és a Ma- 
árda együttes hangversenye, 
rdán, január 3-án este fog le- 

városi szinházban. Minden 

r helyett közöljük a hangver- 
rát. Az első szám Enescu 
ső Román Rapszodiája. Követ- 
n amerikai komponista Néger 

lalciklusa, amelyet Artner 

versenyénekesnő ad elő zene- 

ankafort modern spanyol szer- 
festa cimü népies motivumok- 

tt zenekari szvitje csupa meg- 

zest nagy eseménye Kodály 

jön ve 

nnap kilenc zsufolt háza min- 
ikát feleslegessé tesz és felment 

birálattól. Tessék be- 

hi operett, amely tipikus Har- 
rab, tele sok ötlettel, szójáték- 

nókával, a temesvári szinpadon 

kert aratott, amelyhez fogható 

olt. A társulat valóban karácso- 
klepetést juttatott a közönség- 
acagás és jókedv csörgősipkájá- 
kushajó nemzetközi utasközön- 

a Rex fedélzetén annyi jóizü 

nnyi pompás epizód történik, 
özönség nem fogy ki a nevetés- 

szereplők a fess Szabó Ica ha- 

csnoktól és karmestertől kezdve 
000- 

Fálenyházi András: 

mbadőlt teón 
-- 

só Habshurn-uralkodó fragéndiája 
1. folytatás. 

nikor Stürgkh gré' miniszterel- 
eggyilkolták, ez adta a császár 

gének az utolsó lökést, - mon- 

olfras báró. 
nem, - mondotta Paar gróf - 

kodó betegsége sokkal régibbke- 

A betegség ott kezdődött, amikor 

n a császár az álnok Nikolájevics 
orosz nagyherceget Schönbrunn- 
asutra kisérte. Az eső rettenete- 

kadt és mindenki igyekezett rá- 

i -- uralkodót, hogy a kastélyban 

ék el vendégétől. Amde minden 

bavaló volt. Ferenc József, aki 

kor Európa legudvariasabb em- 

blt, kötelességének tartotta, hogy 

é egészen a vasuti kocsiig ki- 

. A zuhogó esőben megfázott és 

onr datálódik. 

ras báró annak a nézetének adott 

Hést, hogy két évvel azelőtt a me- 

vari etikett volt az oka annak, 

......... 

2 uralkodó állapota rosszabbodott. 

Schwarzauban megünnepelték 

trónövökös esküvőjét és az ünne- 

ssoportfelvételt készitettek, ak- 

Erene Józsefet olyan sokáig hagy- 

adban köpeny nélkül állani, 

rőt vett rajta a fuldokló köhözgés. 

október volt ugyan akkor, azon- 

ese 

Zoltán Psalmus Hungaricus cimü monu- 
mentális munkájának első romániai elő- 

adása. A zenekar, vegyeskar és tenor 

szólóra irt szerzeményt az egyesitett ze- 

nekarok, a Magyar Dalárda vegyeskara 

és Laurisin Lajos, a budapesti Opera 

hires tenoristája adják elő Urletianu 
karnagy vezénylete alatt. A müsort Gla- 

zunow orosz szerző Stenka Razin cimü 
szimfonikus költeménye zárja be. Urle- 
tianu karnagy vezényel. 

A pénztár árusitja a jegyeket. Aján- 
latos mindenkinek idejében biztositani a 

helyét a január harmadiki hangver- 

senyre. 

ék teszáttni önerett nagy sikece 
a Manotita és a Kék támpnás 

végig mind a legteljesebb odaadással 
szolgálták a humort és vivták ki a da- 
rab sikerét. A szinpad stilusos volt, a 
rendezés Ihász Aladár keze alatt ele- 
venen lüktető, a kis Hegyesi Icából 

hires szubrett lesz. 

lenckor, szombaton este pedig 9 órakor 
is a nagysikerü Tessék beszállnit adják. 

Siessen mindenki 

a jegyeket. 

Szilveszterkor három előadást tart a 
magyar szinház. Még pedig délután 5 
órakor, este 8 órakor és éjjelilóra- 

ben már hüvös szelek fujdogáltak. Alig 
hallhatóan jegyezte még meg, hogy vaj- 

a császár egészségébe került, mit hoz 

majd a kettős birodalomra. 
A másik szárnysegéd nem is mert erre 

válaszolni. 
Nesztelen léptekkel jött ki a főudvar- 

mester az uralkodó szobájából. A fejével 
intett a várakozók felé, azután suttogva 

közölte: 

A császár hajlandónak mutatko- 

zott, hogy a prelátust fogadja. 
Montenuovo herceg főudvarmester az- 

után elhagyta a szobát. Kiment, hogy 
megtegye az intézkedéseket egy olyan 
nagy ur fogadására, amely a királyoknál 
és a császároknál is nagyobb. Ez a nagy 
és hatalmas ur a halál. Azonban még a 
halál sem ugy érkezik meg egyszerüen a 
fejedelmek palotáiba, mint a szegények 
kunyhóiba. A fejedelmek palotájában 

alkalmazkodni kell az uralkodó házsza- 
bályaihoz. 

II. FEJEZET. 

Félórával későbben megérkezett 

s eydl prelátus, a szikár udvari káplán. 

Az egyházfi lépett a nyomában. 
Amikor a prelátus belépett az adjután- 

sok szobájába, epányik ezredes ámótt 

eléje: 
Egy pillanatra, főtisztelendő ur! 
Majd bejelentem önt. 

A prelátus maga elé mörmogott 
= Bejelenteni! Bejelenteni! 

ak csalóka volt, mert a levegő- Budapest valamennyi templomában 

Csütörtökön és pénteken este félki- 

jegyet váltani, mert 
ezekre az előadásokra is nagyon keresik 

esEeEY 

jon ki tudja, hogy ez a bázasság, amely 

külön előkészületeket tesznek a balál fo- 

gadására, amelynek bizonyos mértékben 

talnál foglalt helyet. 
Ferenc Józsefen meglátszott, hogy 

Bécsés 

kor Szilveszter éjszakai előadást. 

Mindhárom előadáson a Szilveszter örö- 

me nyilik ki a Csókoljon már 

vagy Manolita előadásán. A Mano- 

Hta eperett izgalmas detektivdrámák 

hangulata mellett a vigság, az öröm, a 
látványos csodák forrása. ; 
A Manolita méltó lesz Ihász-Fekete- 

társulatához. 

A Manolita cimszerepét Szabó Ica 
játsza a Rex hajó karmestere. 
A Manolita a Szilveszter öröme. 
A Manolita a szépség öröme. 
A Manolita zenéjét a Tessék beszállni 

szerzője irta. 
A Manolita szövegét a Tessék beszáll- 

ni irója irta. 
A Manolita a második Tessék beszáll- 

ni siker. 

A Manolitában Ihász Aladár, Kőszegi 

Margit, Hegyesi Ica, Borovszki Oszkár, 
Horváth László, Szabadkai, Bereng ját- 

szák a főszerepeket. 

Mindenki szinházba akar menni Szil- 

veszterkor, de mindenki a szinházban 

akar lenni ujévkor is. Ujévkor bár Ma- 
nolita is zsufolt házakat vonzana, mégis 

uj premiért, a gyönyörüKkéklámpás 

cimü operettet adja Temesvár számára 
mint ujévi ajándékot a szinház. 
Az ujévet a Kék lámpás vezeti be. 
Kék lámpás a társulat nagy atrak- 

ciója. 
Kék lámpásban Ihász, Borovszki, Hor- 

váth László, Szabadkai, Bereng, Szabó 
Ica, Köszegi Margit, Hegyesi Ica játszák 

a főszerepeket. 

A Kék lámpás görljei szenzációsan 

szépek. 

Kék lámpás alapozza az ujév sikerét. 

A bérlők, hogy jó helyeiket biztosit- 

sák a szilveszteri és ujévi előadásokra, 
péntekig váltsák be szelvényei- 
ket. Péntekig nem kell tolongani, nyu- 
godtan kiválthatja mindenki a jegyét. 

Kéri Temesvár közönségét a szinház 
igazgatósága, hogy saját érdekükben jó- 
előre váltsák meg jegyeiket. 

imádkoznak már az uralkodóért. A pa- 
pot a legutolsó pillanatban hivják. És 

akkor ezeknek az udvari embereknek az 
a legfőbb gondjuk, hogy előbb bejelent- 
senek. Annyi ideig ceremóniáznak, amig 
Öfelsége majd elveszti eszméletét és nem 
lesz képes a szentséget elfogadni. 

Spányik ezredes visszatért. Az ajtón- 
álló kitárta az ajtót. A prelátus belépett 

Ferenc József szobájába. 
A prelátus megdermedt a látványra, 

amely eléje tárult. 
Előtte állott a császár és király. De 

minő állapotban. Már látszott rajta a 

közeli vég. Könnyen ingadozott. Amde 
azért most is az udvariasság megteste- 
sülése volt. A világért sem maradt volna 
ülve, amikor a pap belépett. Sőt megki- 
sérelte, hogy egy-két lépést tegyen felé- 
je. Mikor a prelátus segitségére akart 
sietni az uralkodónak, az kék szemeivel 
olyan rendreutasitóan pillantott rá, hogy 
a pap ereiben megfagyott a vér. A pre- 

és király pedig = miközben egy kön 
sóhajt igyekezett elnyomni - az iróasz- 

csak nagy erőlködéssel képes a fe 
egyenesen tartani. Zihálva lélekzett. 
tán megszólalt: 
- öÖrülök, hogy eljött. 
A prelátus igyekezett legyőzni elfo 

dottságát. Aztán jelentette, hogy a páp: 
áldását küldte a beteg uralkodónak 

egyben minél előbbi 

Hüvösen, 

után 6 órakor, este 9 órakor: 

(xx0x-x-x-x-x(-2x--.--ek 

látus tanácstalanul megállott, a császár 

7. OLDAL 

Ihász-Fekete társulat heti müsora: 

Csütörtökön este félkilenckor: Tessék 

beszállni. : 

Pénteken este félkilencekor: Tessék 

beszállni. 
Szombaton este félkilenckor: Tessék 

beszállni. 
Vasárnap, Szilveszter napján három elő- 

adás, délután 5 órakor, este 8 órakor, éjjel 

11 órakor: Manolita operett. 

Bétfőn, ujév napján:délután 3 órakor, dél- 
Kék lámpás 

operett. 

ese--- 

Mozik müsora: 

Csütörtök, december 28. 

Apolló-mozi: Pardon tévedtem . 

Capitol-mozi: Alexandra nagyhercegnő. 

Forum-mozi: King kong. 

Tivoli-mozi: Kaland a Lidón. 
e!EE-seseneses 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Zsombolyai előfizető. Sorsjegye nem 

nyert. 

, 360. számu előfizető. Közölje velünk sors- 

mesiriuk, hogy e e vagy sem. 
aavess 

kodé. Még most is ügyelt arra, hogy az 

a rangbéli válaszfal, amely közte és a 

prelátus között létezett, sértetlen marad- 

jon. 

Ferenc József nagyon fáradt volt. Ta- 

lán tudta is, hogy már csak órák kér- 

dése és behunyja a szemét. Azonban 
nem lehetett rajta észrevenni, hogy fő- 
udvarmesterének jámbor cselfogását, 

amellyel a papot szobájába hozta, hogy 

az utolsó szentséget feladja neki, felis- 
merte-e vagy sem. Egy szolga imazsá- 
molyt hozott be. A császár halkan meg- 
gyónt. A gyónás után a szolga két égő 
gyertyát tett le ezüst gyertyatartóban 
az imazsámolyra. Aztán az uralkodó, 

akinek pápai felmentés alapján joga volt 

arra is, hogy magas korára való tekin- 

tettel reggeli után is magához vehesse : 
oltári szentséget, megáldozott. 

Seydl prelátus azután az előirt imák 
elmondása után a pápai áldást adta a 
térdeplő és térdeplés közben iremegő Fe 
renc Józsefre.. 

Amen- mondotta a prelátus az 
áldás végén. 

- Amen, - felelte rá az egyhanti. 

Amen, - lehelte alig hallhatóan az 
uralkodó. 

A hatalmas ur, országok és eraber 
milliók ura, csak nagynehezen tudott 
térdeplő állásából felemelkedni. 

Azután a pap felé fordult: 

- Sziveskedjék a pápai nuncius urat 
megkérni, hogy az áldásért telmácsolj 
köszönetemet Őszentségének. 

kimérten beszélt az ural- ű(Folyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, december 28. Bukarest. 1: 

Gramofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Zene- 

kari hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 

8.40. Operaelőadás. Budapest. 11: Felolva- 

sás és gramofonzene. 1.05: Kvartett. 2.30: 

Szimfonikus hangverseny. 5: Ifjusági elő- 

adás. 6: Gazdaóra. 6.30: Biró Sári zongorá- 

zik. 7.30: Hoór-Tempis Erzsébet énekel. 8: 

Cazottó jóslatai Lendvay István elbeszélése. 

8.30: Hoffmann meséi opera előadása, utána 

jazz, Szántó Gyula énekszámaival. Bécs. 

12.30: Alpesi zene. 1: Rádiózenekar. 2.10.: 

Hangverseny. 4.50: Könnyü zene. 6.15: Dal 

és áriahangverseny. 7.55: A Don Carlos ci- 

mü opera előadása. 11.45: Rádiózenekar. 

Belgrád. 12: Gramofon, 1.05: Rádiózenekar. 

6: Tánczene, 8: Gramofon. 9: Szórakoztató 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 Jei. Ánástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hbirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbell ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

zene. 10: Operaáriák. 10.15: Rádiózenekar. 
11: Tánczene. BEreslau. 5.: Rádiózenekar. 
6.50: Zongorahangverseny. 12: Szórakoz- 

12: Szórakoztató zene. Ejfél után 1: 
mofonzene. München. 7.30: Gramofon. 9.30: 

8.30: Gramofon. 9.40: Gramofon. 10: Ope- 
raelőadás. Prága. 6.50: Gramofon. 8.30: 

Énekkar hangverseny. 10.15: Fuvőszene. 
Róma. 6: Délutáni hangverseny. 8.30: Ének- 

Szórakoztató zene. 8.30: Gramofonlemezek. 
10.30: Szonáták és dalok. Stockholm. 6.45: 
Gramofon. 9: Rádiózenekar. 11: Esti hang- 
verseny. Varsó. 4.40: Könnyü zene. 5.55: 
Gramofonzene. 6.20: Zongorahangverseny. 

9: Népszerü hangverseny. 11: Tánczene. 

Péntek, december 29. Bukarest. 1: Gra- 

Vegotcsóbb hizdetés - 

tató zene. Langenberg. 10.35: Katona dalok. 
Gra- 

A Vig özvegy cimü operett előadása. Milánó. i 

Mandolin négyes. 8.45: Angol dalok. 9.05: 

hangverseny. 9: Gramofon. Strassburg. 5: 

1938, DECE 

mofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Rádióze- 

nekar. 8.20: Gramofon. 9: Szimfonikus 
hangverseny. Budapest. 10.45: Hirek. 11.1: 
Felolvasás, közben gramofonlemezek. 1.05: 

Zala Lily zongorázik. Haják Albert klari- 
nétozik, zongorán kiséri Polgár Tibor. 1.30: 

Diákfélóra: Petőfi születése, b: „Segitsetek" 

Lukács Sarolta előadása. 5.45: Időjárás, hi- 

rek. 6: Vidám óra Mikszáthtal. 6.30: Szalon- 

zenekar. 7.40: Hegedü zongorakisérettel. 

8.10: Külügyi negyedóra. 8.25: Gramofon- 
lemezek. 9.50: Operettrészletek. 11.35: Ci- 
gányzene. Bécs. 12.30: Rádiózenekar. 1: 

Déli zene. 2.10: Müvészlemezek. 4.25: Hires 
táncszerzemények zongorán. 4.50: Szoprán 

és bariton hangverseny. 8.55: Jazz. 10.30: 

Kamarazenekar. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

1.35: Gramofon. 5: Zongorajáték. 8: Gra- 
mofon. 11: Rádiózenekar. Ereslau. 8.25: 

leggyocsabb eredmény 

Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.40: Hirek. 4.30: 

Könnyü zene. Ejfél után 1: Ká 

Prága. 11.10: Szalonzene. 12.: 

6.05: Kilarinétötös. 9.05: Bord 
Filharmonikus hangverseny. 

Kamarazene. 8.30: Gramofoi 

lámhangverseny. 11: Tánczene. 

Kamarazene. 8.30: Gramofon. 9. 

kar. 10.30: Zenekari hangverse 

berg. Este 9: Vigopera. 12: 

cse. 6.50: Bariteon ének. 9.30: 

zene. Strassburg. 7: Könnyü 

Zene. 9.45: Gramofon. Stockho 
8.30: Ottoson Márta és Elvin é 

Tunell Liza énekel. 10.30: Hegedi 

Gramofon. Varsó. 1.05: 1 
EÉneklemezek. 5.10: Zon; 
Gramofon. 6.10: Dal és ária est. 

7.20: Jazz-lemezek. 9.15: H 
11.40 Cigányzene. í 

tala, Szentgyörgy-tér A 
ban: Kardos-trafik, Koss 

Gránátosutca sarok, 

Jósolok 
kevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Temesvár-J ozefin, 
Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

rözassa ] 

29 éves 
róm. kat. özvegy iparos, megismerkedne 
házasság céljából kevés hozománnyal 
zendelkező, jólelkü, 22-24 éves leány- 
nyal vagy özvegy asszonnyal, ki jó mos- 
tohája lenne 15 hónapos leányomnak. 
Cimeket „"Kötélverő" jeligére a kiadóba 
kérek. (3761) 

Olcsó tüziia 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszén, faszén, koksz és riket 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

Steiner Sámndor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timiscara-lózselváros. Hunyadi-ot 50 
Telefon 10-12 

filhalmazás 
Éves bizonyitvánnyal 

rendelkező jól főző mindenes január 1-re 
felvétetik. Jelentkezni d. u. 1-3-ig Bon- 
náz-u. 21, II. emelet 17, lépcső 3. ö75b) 

Megbizható tal takaritónő 
felvétetik azonnalra. Bonnáz-utca 14, 
II., 9. (3767) 
eggeseegegegoeeepeseseeeeeeeee 

Restaurant „TRAIAN" ventégntő 
Belváros, Hunyadi-utca 7, a közeledő ünne- 

FPallas-lexikon 

teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Eladó 

jóforgalmu, biztos megélhetést nyujtó 

a kiadóban. 

aKis Dózsa-utca 6. sz. alatt egyszobás 

tüzifatelep azonnali, vagy februári átvé- 
telre. Szükséges tőke 35.000.- lei. Cim 

(3757) 
- 

A szeszgyár közelében 

utcai lakások, mellékelyiségekkel együtt, 
kiadók, Érdeklődni ugyanott a házmes- 
ternél. (3765) 

pekre a következő árak mellett ajánl: 
üveg nélkül: 

1 1t. Rum 4596 Lei 60- 12 Lei 32. 
11t. Rum 50% 68.- Z „38.- 
11t. Rum550 78 az 
1 H. Old finest Tea-rum „120- 16 70. 
11t. ikör 60-32 
1t. Tuica 307 , 30- 1 ,„16.- 
1It. Sligovica 2-szer égett 50.- 14 t.26.- 

1 1t. Törköly 2-szer égett 50.- 12 It. 26.- 

1 1t. Borovicska, eredeti 80.-, 12 1. 42.- 

Továbbá borokat: asztali és fajborok a 
legolcsóbb árak mellett. 

fillást keves 
Fiatal, gyermektelen 

házaspár 1-ére házmesteri vagy ehhez 
hasonló állást keres. Mituta, szabó, 

Parat. (3764) 
. 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

aeem tesratasénamataloslet 

verenezozzeen 

Szépségapolás 

hajfestés 
tartóshullám 

fodrásznál 

Főutca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

legolcsóbban kaphatók March Special- 

Pipák, pipaszárak, szipkák 

cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 

masabbak. Most érkeztek külföldről és 

trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 

tér 1. szám alatt. (3714) 

Teljesen uj roll filmes 6(9, eladó. Cim a 
Fényképezőgép! 

Onnek meg hell 
győződnie, 
mert órát, ékszert, aiándék- 
tárgyakat mindig legolcsóbban 
szerzi be 

IRITZ ékszerésznél 
Temesvár-Belváros, Mercy-u. 6 

hivatalában találtatott. 

az Arany Csikóban (Belvár 

leves. Reggelig nyitva. 

Fülbevaló 
arany, piros kővel a Déli Hirla 

Tu 

ugyanott átveheti. . 

Nagy ujévi vása 

és más ajándé ktár 

legoleces 6bb: 

Belváros, Lloyd- sor 8 
Józselváros, Skudier- 

MIIII 

Pakás 
..... 

Elegánsan butorozott 
zoba külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk. 

melynek rendszeres logyasztása 

Életvidám ... 
és fiatalos marad, ha mindennapi 

szervezetét, megtisztitja vérét a 
rabódátók leljavitja emésztését é é. 

ik ödését. 

haaználjon KULKAéle m 
lillom-tejkrémet, liliom 
te. ant, liliompud 
3 szinben. Kapható kráró 
lag KULKA városi gyógy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

kiadóban. 

Köszönetnyilvánítás 
Mindazon jó ismerősöknek, szomszédoknak, a mozdonyvezelől 

karnak, a r. k. német iljusági legényegyletnek és Bittenbinder Mátyás 
vezető urnak, akik felejthetetlen halottunk temetésén résztvettek, rész- 
vételükkel, koszoru és virágadományaikkal mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhiteni öhajtották, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Nyomautott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen. 

Taylor Vilmos és 
Ggyermekel 

Kérjen kóstolót és ösmert 

„0oMBO" Vezérképviselet: Ti 
Bonnaz 21. : e Minden 
üzletben. 

Gyárváros, Rékási n 26. Ae há 
7-es villamos m ó! 
feloszlattam ela zel 

ől eszközl. ) 
AMalakitasokaz és javitásokat a 

ebben eszközlök. 


